

## 歷任校長的話

# 賀廣小自強成就金禧 願同儕勵志邁向鑽禧



欣悉廣小2009年4月的「校外評核」結果令人鼓舞，特別在學校團隊文化方面獲得高度評價，專業的外評隊讚揚學校「邁向學習型組織」，筆者有幸在2002-2005年度服務廣東道官立小學，實在與有榮焉。

廣東道官立小學自1959年創校至今，一直秉承校訓「仁愛誠信、博學利群」的精神；學行並重，德行為先，實在令人尊敬。廣小傳統的優良團隊精神及關愛文化，令學校產生一股強大的凝聚力；這裡的教育工作者均抱着「一切為了孩子，為了一切孩子，為了孩子的一切。」的理念，熱心教好每一個孩子，一個都不會放棄，正因他們懷着堅定的信念——「每個孩子都有尊嚴，每個孩子都可成功，每個孩子都可學習」。這信念背後隱藏着「一個都不能少」的偉大精神，值得敬重。

廣小另一值得肯定的優良傳統是團隊「持續學習」的態度。學校在2000年教改開始，已埋下教研及學術交流文化的種子，經年累月，由無數的教育工作者努力灌溉、耕耘，由萌芽到茁壯成長，吸收不少汗水和養分。所謂「十年樹木」，成果得來不易，大家都應珍而重之；適逢金禧校慶誌慶，實在可喜可賀。

祝願廣小全人能信守理念，繼續為教育孩子而努力，成功引領廣小邁向鑽禧新紀元！

鄧愛蓮校長  
2002-2005  
本校前任校長  
(現任北角官立小學校長)

濃情匯

歷任校長及創校老師的話

# 金禧校慶特刊



**廣小，一處令人難以忘懷的地方。  
校舍雖小，但卻五臟俱全；  
人數雖少，但卻綻放無窮力量；  
工作雖多，但卻交織着和諧信任。**

老師的專業和委身，對學生的關愛，令人感動。任何對學生成長及學習有益的事，老師總是自動自覺，悉力以赴。記得有老師為學生的升中派位擔心，為學生能入讀合適的學校而努力，看見學生能如願以償而開心流淚。教員室內經常聽到的都是課堂和學生的事，老師們都把學生當為自己的孩子、自己的親人。此外，教員室的午膳錢箱，老師們自動投進款額，錢總是比需用的多，從不缺乏，這種信任和開放關係十分難得及珍貴。

校務處職工及教學助理的人數不多，卻支援着整所學校的行政及教學工作。他們在老師的熱誠下得着鼓舞，同心協力地緊守崗位，發揮自己的才幹，令人十分欣賞。此外，校管會主席林樊潔芳女士、委員李復翰先生、何敏華博士和家長對學校的信任和支持，令學校有更大發展空間和自主性。校友會主席梁錦明先生對籌組校友會的決心和毅力，更應記一功。還有一群天真純樸的學生，他們親切友善，在他們的臉上看見歡愉、善學樂學的特質。

難忘的回憶總有很多，邁進金禧，祝願廣小在張燕媚校長、余慶賢副校長的帶領，以及全體老師的努力下，能承先啟後，開創更光輝的一頁。

陳慧嫻校長  
2005-2007  
本校前任校長  
(現任海壩街官立小學校長)

## 創校老師點滴回顧

# 亮麗溫馨美如畫

## ——廣小創校回顧點滴



創校老師 下午校周鑑超老師



當年的秋季旅行

筆者有幸，日前獲張燕媚校長之邀，回顧一九五九年五月一日廣小創校開始的點滴，拋磚引玉，執筆下書，好讓大家追憶、緬懷和回味……

鳥瞰廣小的地理環境，恰如「韭」字的右半邊。

三筆橫畫，由上(北)至下(南)，依次可以代表學校、海防道和北京道。當年的學校有三所：警察宿舍內的警員子弟學校、麗澤中學和廣東道官立小學。五十年前的海防道和北京道可說是中下階層的住宅區，大部份是三層式唐樓建築，樓上常有「萬國旗」飄揚，樓下都是些士多、雜貨、理髮、飲食等商肆，陽台下的通道，往來的多是附近的街坊，遊客極少。

不過，海防道的北邊，並無屋宇，而是英軍營地外圍的一幅斜坡，生長着七八棵枝葉繁茂的老樟樹，綠蔭覆蓋着幾家大排檔。

向南走，到達尖沙咀紅磚小市場，場外擠着幾家大排檔，日夕煙熏氣蒸，是該區許多小市民「祭肚」的好去處。

再南行十多步，即是車輛川流的梳利士巴利道(後簡稱梳士巴利道)，向右跨越寬約七公尺的廣東道，便是依海而建的九龍倉南部的牆角，引頸眺望北方，九龍倉的圍牆一直綿延約五百多公尺，和柯士甸道相接，可見當時的廣東道頗為荒涼。

筆者返學，習慣先乘搭收費一角的天星小輪下層。上岸後，穿越巴士總站後，沿着廣東道西邊步返廣小，約二十二分鐘的步程，安穩而順暢，偶然會被右邊傳來的一些雕鑿樟木籠的聲響，打擾了內心教學法的沈思。

一九五九年五月一日，一眾師生於禮堂聚集，在鄧婉蘭校長主持的簡單開學禮後，翌日本人便正式上課執起教鞭了。

二十多位同事(老師)，擠坐在頗覺壓迫的四樓教員休息室，窗戶不是朝東，就是向西，上下午都有陽光直射，沒有空調，天花板懸旋着的三把吊扇，就算高速轉動，在炎熱的日子，溫度常常達到攝氏三十五六度。

教員室的氣溫固然那樣高熱，但每個課室裏，老師教學的熱情，也不遑多讓。大部份的老師，包括本人在內，都是剛從師範學校畢業不久的新手，教學經驗雖然不算豐富，但是大家滿腔的教育熱情，頗獲得所有家長學生的欣賞和尊敬的。

無可否認，那個時期的家長和學生，在尊師重道方面，比當下的情況好得多了，偶然有一、兩個極不聽教的學生，老師只要說把他送到訓育主任處時，便會收到頗好的效果，即使嚴重到要由訓育主任執行「打手板」的懲罰，也只是一下起，兩下止罷了。

每位老師，包括副校長、訓導主任、教務主任等，要做的行政工作甚少，最令班主任厭煩的，大概要算是每月初收學費和寫發收條的工作了，大家不要以為區區五元的學費，每名學生家長都能輕易負擔，可知五零年代的香港，人浮於事，大部份人的生活，都是異常艱苦的。

最後，筆者還得感謝數位來自金鐘英海軍船塢的工友，他們的表現既勤奮，又開朗合作，一直陪伴我們一起渡過創校那幾年的時光，給我留下深刻的印象。



不過，海防道的北邊，並無屋宇，而是英軍營地外圍的一幅斜坡，生長着七八棵枝葉繁茂的老樟樹，綠蔭覆蓋着幾家大排檔。

向南走，到達尖沙咀紅磚小市場，場外擠着幾家大排檔，日夕煙熏氣蒸，是該區許多小市民「祭肚」的好去處。

再南行十多步，即是車輛川流的梳利士巴利道(後簡稱梳士巴利道)，向右跨越寬約七公尺的廣東道，便是依海而建的九龍倉南部的牆角，引頸眺望北方，九龍倉的圍牆一直綿延約五百多公尺，和柯士甸道相接，可見當時的廣東道頗為荒涼。

筆者返學，習慣先乘搭收費一角的天星小輪下層。上岸後，穿越巴士總站後，沿着廣東道西邊步返廣小，約二十二分鐘的步程，安穩而順暢，偶然會被右邊傳來的一些雕鑿樟木籠的聲響，打擾了內心教學法的沈思。

一九五九年五月一日，一眾師生於禮堂聚集，在鄧婉蘭校長主持的簡單開學禮後，翌日本人便正式上課執起教鞭了。

二十多位同事(老師)，擠坐在頗覺壓迫的四樓教員休息室，窗戶不是朝東，就是向西，上下午都有陽光直射，沒有空調，天花板懸旋着的三把吊扇，就算高速轉動，在炎熱的日子，溫度常常達到攝氏三十五六度。

教員室的氣溫固然那樣高熱，但每個課室裏，老師教學的熱情，也不遑多讓。大部份的老師，包括本人在內，都是剛從師範學校畢業不久的新手，教學經驗雖然不算豐富，但是大家滿腔的教育熱情，頗獲得所有家長學生的欣賞和尊敬的。

無可否認，那個時期的家長和學生，在尊師重道方面，比當下的情況好得多了，偶然有一、兩個極不聽教的學生，老師只要說把他送到訓育主任處時，便會收到頗好的效果，即使嚴重到要由訓育主任執行「打手板」的懲罰，也只是一下起，兩下止罷了。

每位老師，包括副校長、訓導主任、教務主任等，要做的行政工作甚少，最令班主任厭煩的，大概要算是每月初收學費和寫發收條的工作了，大家不要以為區區五元的學費，每名學生家長都能輕易負擔，可知五零年代的香港，人浮於事，大部份人的生活，都是異常艱苦的。

最後，筆者還得感謝數位來自金鐘英海軍船塢的工友，他們的表現既勤奮，又開朗合作，一直陪伴我們一起渡過創校那幾年的時光，給我留下深刻的印象。



昔日的遊戲日



校長訓辭

## 歷任校長及創校老師的話

濃情匯



## 承先啟後 追求卓越



廣東道官立小學創校五十載，承傳校訓「仁愛誠信、博學利群」的精神，不斷創新、與時並進，成功迎接教育改革及新世紀帶來的挑戰。

廣小能在教育的路上承先啟後，實有賴一群對教育有承擔的歷任校長的領導，以及一眾優秀教師的努力，為廣小奠下優良基礎。此外，學校管理委員會成立十年，期間成功發揮專業領導的角色，為學校導航，引領學校向着優質教育的目標邁進。

在廣小慶祝建校五十年的同時，家教會亦成立十周年。廣小家長欣賞及認同學校，家校關係密切。家長更身體力行支持學校，擔任家長義工，與老師群策群力，為更美好的廣小而努力。

校友情繫廣小，於廣小五十歲，成立校友會，實踐薪火相傳的精神，校友會人才濟濟，致力回饋母校，是學校發展一條重要支柱。

在迎接金禧校慶的一年中，令我們欣喜的是學校的效能和表現受到教育局的高度評價。在2009年4月，外評隊到廣小進行「校外評核」，報告中讚揚廣小正邁向「學習型組織」的文化，並指出本校校風優良，學生表現優秀，學校在教育專業範疇和學生支援上的表現出色。

處於全球環境快速變遷的今日，廣小師生不斷迎接時代的新挑戰。為繼往開來，更上層樓，本校正積極推動各項發展計劃，不斷自我完善。我們堅信發展學生潛能，提升教育質素，最終「每個孩子都可成功」，跨越金禧共創美好明天。

張燕媚校長  
現任校長